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U V O D 
 
 Nema bolje, zdravije, plemenitije i kompleksnije  supstance od vode. Priroda nam 
je podarila najbolje i najuniverzalnije sredstvo  u održavanju  života i uopšte našeg 
zdravlja. 

Očuvanje, održavanje i unapredjenje zdravlja celokupne  humane populacije, u 
najvećoj meri zavisi od količine i  kvaliteta vode  za piće kao i njene ukupne higijenske 
ispravnosti. Kao dobro od opšteg interesa, voda predstavlja veliko bogatsvo svake države, 
jer predstavlja  i najznačajniji faktor razvoja privrede i standarda ljudi. Iz tih razloga, 
izuzetan značaj vodnih dobara za svako pa i naše društvo izražava se kroz obimno pravno  
regulisanje, i  kao dobro od opšteg interesa, uživa posebnu društvenu zaštitu. 

Republičkim  i opštinskim propisima utvrdjeni su uslovi u pogledu 
vodosnabdevanja stanovništva higijenski ispravnom vodom za piće. U tom smislu namera 
autora ovog rada je da pravnu regulativu sakupi na jednom mestu i komentariše sa 
zdravstvenog aspekta, odnosno one    specifičnosti  vodosnabdevanja  koje su od značaja 
za očuvanje i unapredjenje ljudskog zdravlja. U ovom  radu objedinjeni su svi 
najznačajniji propisi koji tretiraju oblast voda sa posebnim osvrtom na one propise koji 
uredjuju higijensku ispravnost vode za piće kao najrasprostranjenije životne namirnice . 
Iz tog razloga rad će dobro poslužiti svim subjektima koji se bave problematikom voda 
kao i širem  krugu korisnika, jer sadrži  sve aktuelne propise,  čijom se doslednom 
primenom obezbedjuje zaštita i proizvodnja zdrave pijaće vode. 
 Voda kao životni uslov opstanka  na planeti, i sama je „Životna sredina“, ali u 
odnosu  na zahteve, kvalitativno i kvantitativno vrlo nepostojano i kolebljiva. Čovek se 
neprestano bori, bilo za  nju, bilo protiv nje. I sam je ugrožavao nedovoljno   pažljivim  
odnosom prema njenim reursima. U odnosu na poslove koje obavlja da bi opstao, čovek 
mora da vodi računa, da  ona ne ugrozi njega samog, posvetiti brigu, pažnju i staranje o 
zaštiti njenih  pozitivnih svosjtava i ispravljanju negativnih. Nije dovoljno samo otkriti i 
sanirati  žarišta njenog ugrožavanja, moraju se sprovoditi i mere prevencije . Vodjenje 
politike u vezi voda jedan je od prioriteta svih država. 
 Kompleks aktivnosti  kojima se ostvaruje zajednička politika država članica 
Evropske unije u oblasti voda ima pravni osnov u okviru niza „obavezujućih smernica“. 
Internaconalni izraz „ direktiva „ za tu  vrstu dokumenata   evropskog zakonodavstva, 
prihaćen je i kod nas. Direktive u oblasti voda imaju isti cilj: propisivanje minimalnih 
uslova za dostizanje i očuvanje dobrog statusa voda (ostvarivanje ciljeva životne sredine) 
i sprovodjenje mera kontrole emisija, čime se poboljšava status ekosistema zavisnih od 
vode i osigurava održivo  korišćenje  vode zasnovano na dugoročnoj zaštiti raspoloživih 
vodnih resursa.  
  
  
 
 
 
 




